

* РАССЕПЧЕНО

Служба внешней разведки ССР

10

4 апреля 1962

ЦК КПСС

796-с

8

Министр внутренних дел Кубы Раурио ВАЛЬДЕС по возвращении в Гавану после посещения в марте 1962 года Советского Союза в беседе с представителем КГБ коснулся некоторых вопросов, которые были им затронуты во время его переговоров с руководством советской разведки, о содержании которых ранее было доложено в ЦК КПСС.

Раурио ВАЛЬДЕС сказал, что Фидель КАСТРО, которому он доложил об итогах своих переговоров в Москве, оценил положительно результаты поездки кубинской делегации, несмотря на то, что в Москве не приняли линии, которую он (ВАЛЬДЕС) представил руководителям советской разведки по вопросам политики Советского Союза и Кубы в странах Латинской Америки.

Важнейшим вопросом переговоров в Москве ВАЛЬДЕС считает кубинское предложение об организации советского разведывательного центра на Кубе. Разведывательный центр, заявил ВАЛЬДЕС, был бы близок к латиноамериканским народам, которые проявляют в большой мере и будучи весьма непреклонными и выносливыми, могли бы быть превосходными партизанами. А для того чтобы поднять эти народы на борьбу, по мнению ВАЛЬДЕСА необходимо создать центр советского влияния в Латинской Америке.

Стрицательное отношение руководства разведки Советского Союза к этому предложению ВАЛЬДЕС рассматривает как различный подход к данному вопросу со стороны СССР и Китая.

"В то время как китайцы, - заявил ВАЛЬДЕС, - стараются проводить политику, которая выражается в том, что на каждом

К

14.4.62

60-1241282

Согласно информации, полученной в ходе разведывательной работы, можно предположить, что одна из целей советской разведки в Кубе — это выявление и оценка возможностей советской ракетной базы на Кубе для нанесения ядерного удара по Соединенным Штатам. Важно отметить, что в этом вопросе руководство советской разведки не было с нами согласны.

«Я не могу себе представить, — заявил ВАЛЬДЕС, — чтобы советская разведка занималась только сбором информации. Если это так, то кто же тогда занимает международную революционную движущую силу?»

По мнению ВАЛЬДЕСА, работу по оказанию помощи революционному движению должна проводить только разведка, а не дипломаты. Чтобы подтвердить свое мнение, ВАЛЬДЕС высказал предположение, что советская разведка якобы участвует даже в таких делах, как срыв успешных запусков американских ракет в космос.

В отношении обещанной помощи в части предоставления техники и направления советских специалистов на Кубу ВАЛЬДЕС сказал, что он был уверен, что такая помощь будет оказана.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ

В. СЕКУЧАСТНЕЙ
КОМПА ВЕРНЕР